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СУТНІСТЬ ФІНАНСОВОГО ІНЖИНІРИНГУ В КОМЕРЦІЙНОМУ БАНКУ 
 

Ефективна діяльність вітчизняних комерційних банків в сучасних реаліях 

є надзвичайно важливою, адже успішне функціонування банківської системи є 

передумовою розвитку економіки України. Вважаємо, що використання 

інноваційних фінансових технологій із застосуванням фінансового інжинірингу 

в банківському бізнесі дозволить модернізувати банківський сектор та 

покращить його роботу, що безперечно позитивно позначиться на стані 

економіки країни в цілому. Незважаючи на наявність великої кількості 

досліджень з даної тематики, в яких окреслено теоретичні аспекти та тенденції 

використання фінансового інжинірингу як в економіці в цілому, так і у 

фінансовій сфері зокрема, існує необхідність подальшого висвітлення 

особливостей його використання у практичній діяльності комерційних банків. 

Суб’єкти економіки, зокрема банківські установи, в Україні активно 

запроваджують та використовують фінансовий інжиніринг для зменшення 

власних ризиків, розширення діяльності, отримання додаткових прибутків 

тощо. Дослідивши зміст поняття  «фінансовий інжиніринг»,  вважаємо, що 

найбільш точним та повним є визначення, котре пропонують А. І. Іващенко та 

А. М. Карнаух, які розглядають сутність фінансового інжинірингу у банківській 

сфері як  формування інноваційних банківських продуктів та послуг, котрі 

втілюються  банками з ціллю  перерозподілу фінансових ресурсів, ризиків, 

ліквідності, прибутковості та інформації відповідно до власних інтересів, 

специфічних потреб контрагентів і змін в макро - і мікросередовищі  діяльності 

банку [4, с. 140]. Дане трактування дозволяє окреслити основні цілі 

фінансового інжинірингу в банківському секторі: 

1) диверсифікація  стосовно банківських ризиків;  

2) формування умов забезпечення вільного руху банківського капіталу та 

капіталу клієнтів банку;  

3) отримання додаткового прибутку шляхом формування нових 

інноваційних банківських продуктів.  

Варто акцентувати, що використання фінансового інжинірингу дозволяє 

банку  поліпшити свій фінансовий стан та стати привабливішим для клієнтів. 

Основним засобом реалізації фінансового інжинірингу в комерційному банку є 

фінансові інновації, які передбачають удосконалення наявних або 

впровадження нових схем та ідей у діяльність банківської установи.  

Застосування фінансового інжинірингу в комерційному банку є 

неможливим в разі відсутності висококваліфікованих фахівців, які повинні [1, 

2, 5]: 

1) мати високу компетенцію у галузях математики, оподаткування, 
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статистики, фінансової та економічної теорії, банківської справи та 

бухгалтерського обліку;  

2) володіти інструментарієм управління та моделювання, знати 

телекомунікаційну і комп’ютерну техніку; 

4) володіти аспектами диджиталізації в банківському бізнесі;  

3) розумітися на наявних фінансових інструментах та способах їх 

використання  при вирішенні фінансових проблем. 

Зарубіжний досвід показує, що на сьогодні значна частина фінансових 

інновацій на банківському ринку базуються на цифрових комп’ютерних 

технологіях та аспектах диджиталізації у банківській сфері. Вітчизняні банки 

використовують зарубіжний досвід та застосовують його у модернізації своїх 

послуг, продуктів, процесів, технологій, організаційній структурі та ін. Лідером 

за кількістю фінансових інновацій на банківському ринку України є АТ КБ 

«ПриватБанк». Слід додати, що вітчизняні банки відповідно до світової 

практики починають використовувати у своїй діяльності деривативи як 

різновид фінансового інжинірингу [1]. Проте, через недорозвиненість 

українського ринку похідних цінних паперів, це відбувається досить повільно. 

Отже, вважаємо, що застосування фінансового інжинірингу сприяє 

економічному зростанню, розвитку як банківської системи в цілому, так і 

окремого комерційного банку. Банківська установа може застосовувати засоби 

фінансового інжинірингу в разі наявності спеціалістів, до компетентності яких 

ставляться досить високі вимоги. Українські банки, враховуючи зарубіжний  

досвід, також застосовують фінансові інновації і перспективи розвитку 

фінансового інжинірингу у вітчизняному банківському секторі є досить 

високими. 
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